



# 超标电动车上了“牌照”照样被扣

这类车即便投了保,依然属于无牌无证上路

□记者 徐叶  
通讯员 李达勇

前天上午,鄞州交警大队集士港中队民警在上路巡逻时发现一辆奇怪的电动三轮车,前后都安装了白底黑字的“号牌”。最终车子被暂扣,骑车人也遭到了处罚。民警调查发现,这些“牌照”是保险公司发放的,用处是在车辆出事故后方便事故勘察员辨认和调查。



被暂扣的电动三轮车。照片由集士港交警中队提供

## “号牌”是保险公司发放的

当天上午,集士港交警中队叶警官在联丰路集士港村附近巡逻时发现一辆超标电动三轮车在机动车道上行驶。这类违法行为算是比较常见的,但蹊跷的是车子居然有“号牌”。“按道理,这种车是不能上牌的。”从警5年多的叶警官说,自己也是头一回碰上。

叶警官拦下电动三轮车后,仔细检查了车牌。他发现前车牌上印有“电动A2087”的字样,而后车牌则是“宁波电动TP·A2087”,这下心里有数了:这个车牌肯定不是交警部门发放的。当看到后车牌的中间还贴了一张保险代理的广告纸时,叶警官猜测车牌与保险公司有关。

骑车人是一名60多岁的大伯,大伯告诉民警,这辆车是上半年他从余姚陆埠买来的。当时裸车价为

5300元,之后车行老板还问他要不要买个保险。

为了有个安全保障,大伯就花了360元钱买了一份保险,保险内容包括11万元的死亡赔偿险、5000元的医疗保险,还有5000元的个人伤害险。买车次日,商家就将保险单交给了大伯,还在车辆的前后安装上了两块车牌。

民警询问大伯,是否知道这牌照的意义。大伯表示,自己也不清楚,也不太懂车辆上牌这档子事。

随后,交警对大伯驾驶的违法车辆依法进行了查扣。由于这类超标的电动三轮车属于机动车范畴,大伯也因涉嫌驾驶无牌无证机动车而受到处罚,罚款2000多元。

另外,就算处理完毕大伯要提车回家,这车还是不可以上路,他只能找货车装运回家了。

## “超标车”参照机动车处理

事后,民警也对电动三轮车的号牌进行了深入调查。原来,某保险公司为满足市场需求,专门为市面上销售的电动三轮车设置了第三者责任险的投保业务。为了在车辆出事故后方便事故勘察员辨认和调查,还特地为投保车辆制作了两块“标志牌”。

对于车牌产生的误解,保险公司相关负责人称,会马上纠正,采取其他方式对投保车辆进行标记。

据了解,近年来随着人们对电动车投保的意识逐渐增强,有些保险公司确实设置了相应的险种。不过按照程序,电动车必须要能上牌才能投保,因为首先车要能合法上路,而“超标车”一上路就已经违法了。

保险公司的做法虽为车辆提供了一份保障,但也可以说从某种程度上纵容了“超标车”的违法上路。为此,交警部门觉得这类做法需要进一步商榷。

按照国家相关法律规定,超标的电动自行车、电动三轮车不在上牌目录内,无法办理上牌手续。在上述案例中,电动三轮车的车速超过20公里/小时,整车重量大于40公斤,这要纳入轻便摩托车的范畴,也就是属于机动车的范畴。一旦违法上路,相关违法行为都需要参照机动车来处理。

为此,交警部门也再次提醒广大群众,不要去购买超标、超限的电动车,即便能够为车辆投保,也是不能上路行驶的,一旦被查获,将受到处罚。

## 热烈祝贺“融许众拓”正式更名为“通金所”

为更好的响应国家金融政策,同时根据公司的整体战略规划要求,融许众拓正式更名为“北京通金所资产管理有限公司”(下称“通金所”)。

目前通金所是由西部金融资产交易中心全资控股,是集金融服务、私募基金、资产管理等业务于一体的综合性、服务型金融公司。

通金所目前在全国设立有二十多家分支机构,作为国内大型金融服务公司,从设立之初就把安全性放在第一位,始终致力于为客户提供稳健的金融增值服务。通金所目前所具备的风险控制体系中涵盖了尽职调查、联合风控评审、后续运营监督等,此外与第三方托管机构达成交易资金结算业务更加充分的保障投资者的资金安全。

因为安全可靠的风险控制体系,通金所已经为全国数十万名客户提供了专业、完善、高效的理财咨询服务。而其获得的中资银行20亿元的授信,也使所有的投资者获得了更多一层的安全保障。

在未来通金所将更加专注于为民间有需求的高净值群体提供“普惠、专业、合规、全面”的互联网金融服务。

借此更名之际,通金所携全体同仁祝愿市民幸福安康,万事如意。

地址:

宁波市海曙区中山西路2号恒隆中心6楼

联系电话:0574-87432086

宁波市海曙区车轿街69号恒泰大厦6楼605室

联系电话:0574-87432126

海天集团全资子公司

## 浙江海天物产有限公司

# 招聘

### 外贸单证员:若干名

- 1、大学本科学历,国际贸易,商务英语相关专业优先,英语要求:CET4
- 2、2年以上相关工作经历
- 3、善于沟通合作,有驾驶证
- 4、工作细致,严谨,有较强的工作热情和责任感

### 业务员:若干名

- 1、大专学历,英语要求:CET6
- 2、5年以上相关工作经历
- 3、善于沟通合作,有驾驶证
- 4、具有成熟进出口业务渠道者优先
- 5、工作严谨,有较强的工作热情和团队合作精神

### 财务人员:若干名

- 1、大学本科学历,财会相关专业
- 2、工作严谨,认真负责,注重团队合作。
- 3、3年以上相关工作经历,语言表达,沟通能力强,中级职称优先

请有意者将个人简历及一寸近照递至以下信箱:BSI@mail.haitian.com。  
地址:宁波高新区扬帆路999弄研发园B6一层。月薪面谈,合者约见,请勿电勿访。